

25日，长安街沿线14组精美的立体花坛完工。一座座花坛千姿百态，将“神州第一街”装扮得花团锦簇，不少市民赶去赏花拍照。

今年国庆摆花，天安门广场的中心花坛以18米高巨型花果篮为主景，长安街沿线共布置了14处立体花坛，较去年增加了双子座大厦、长安大厦、军事博物馆前广场、京西宾馆西门4个点位。到25日晚，广场中心花坛和长安街14处主题花坛全部完工。

花坛既诠释着大时代，也折射着每个普通人的幸福生活。东长安街7处花坛以新发展理念（创新、协调、绿色、开放、共享）为主线，展示党的十八大以来国家取得的辉煌成就。西长安街7处花坛以人民共创美好生活（健康、绿色、文化、富裕等）为主线，描绘人民幸福生活新篇章及展望美好未来。

“花坛设计很接地气，要反映日常生活，让每个人都能从中找到自己。”国庆花坛总设计师、北京园林古建筑设计研究院高级工程师蓝海浪介绍，比如西单东南角的“绿色生活”花坛，就融入了露营、野餐等户外潮流生活方式。而西单西南角的“富裕生活”花坛，则用小木屋、金色麦浪和塞满了瓜果蔬菜的卡车等园艺小景，表现出一派丰收景象。

蓝海浪告诉记者，修改次数最多的当数东单西南角的“共享发展”花坛。因为“共享”这个概念比较抽象，要表现出来不容易。最终，设计师们加入了数据交互、北斗导航、智慧城市等意向。

花坛将摆放至10月底。“如果遇到恶劣的天气，可能会对植物生长造成一定影响，但我们有很充足的应对措施。”城建园林花木公司总工程师张先哲说，花木养护工人会通过增加浇水量和简单覆盖等方式，解决花草受冻的问题，让花坛与市民游客相伴的日子更久一些。

据《北京晚报》



9月27日，市民在建国门西北角的“伟大征程”花坛前留影。

14组花坛扮靓长安街

花坛里既有大时代也有小幸福



9月27日在军事博物馆前广场拍摄的“命运共同体”花坛。



9月26日，市民在长安大戏院附近拍摄“绿色发展”花坛。



9月27日在西单拍摄的“绿色生活”花坛。



9月27日，市民在东单路口的“共享发展”花坛参观。



9月27日，市民在复兴门的“伟大复兴”花坛前拍照。

本版图片均据新华社